致万里学子的一封信 

亲爱的新同学：

你好！我是浙江万里学院校长石钟慈，祝贺你顺利进入高等学府，开启崭新而精彩的大学生活！在此我谨代表浙江万里学院全体师生热忱欢迎你的到来！

浙江万里学院迄今已有六十余年办学历史，于2002年3月被教育部（教发函[2002]54号文件）确定为国有高校实行新的管理模式和运行机制的本科院校。全体师生秉承“自强不息、恒志笃行”的校训，以“只要有1%的希望就要尽100%的努力”的万里精神，励精图治，开拓创新，取得了丰硕成果。近年来，学校先后通过了教育部本科教学水平评估，与世界百强高校——英国诺丁汉大学合作创办了宁波诺丁汉大学，2011年获批为专业硕士研究生教育试点单位，近年增加了在浙江本科第一批次的招生。学校办学水平和人才培养质量得到了社会的高度认可。到2020年，学校将争取率先进入教育现代化的行列，分步把学校建设成为新建本科院校中本科教育最好、地方本科院校中办学特色最鲜明、全国高校中最具鲜明地域特色的一流本科院校和最以生为本、最受各界各级欢迎与推崇、最有创新创业特色之省内一流、同类先进、国内知名的现代化大学。
大学生活是一个新的开始。之所以令人向往，不仅是因为能获得知识、锻炼能力、提升修养，更重要的还在于，你将在这里遇到终生难忘的老师、同学、朋友。如何与老师、同学、朋友相处就成为你学习内容重要的一部分。大学是人生由学校步入社会重要的过渡阶段，是你最后一次可以在宽容、和谐、开拓、创新的氛围中学习、培养、训练如何与人相处的机会。所以，你要把握机会，培养自己的交流意识和团队精神。在学校里，我们倡导同学文明相处，交往得体，要求你衣着大方，举止文明。健康阳光、大方得体的外表和举止体现出现代人的修养和风度。

大学教育的本质是让你学会学习。因此学校采取多种形式的教学方法培养你的学习能力，老师更多的是以导师的身份带领你畅游知识的海洋、探索科学的奥秘，给你学习与研究的自由空间。你的学习方式相对基础教育阶段要作很大的转变。为了回答“钱学森之问”，彻底改变传统填鸭式的教学，克服片面追求记忆知识量，忽视自主学习方法的弊端，学校从2007年积极探索实施研究性教学改革，你要从被动依赖老师转变为主动设计；从完成作业转变为自主学习与思考；从一本教材学到底转变为专业书籍、杂志、网络等多种途径获取知识；从遵从知识、崇拜知识转变为应用知识、创新知识。你已经长大成人，应该学会对自己负责，对家庭负责，对社会负责，努力学习，如期毕业，顺利走上理想的工作岗位，这是你对父母、对学校、对社会最好的回报。

大学时代是人生的关键时期，不仅要学会做事，更应学会做人，培养锤炼自己健康的人格。因此，希望你在报到的第一天，就开始“自己做”，自己办理入学手续，自己提行李及整理房间，不要再麻烦父母。我期待在报到的第一天就能感受到你孝敬父母、自强自立的完善人格，期待你的大学生活迈出良好的第一步，期待你在万里度过精彩的四年，成为一个精彩的人！

为了让你尽快进入大学生状态，我们注重基础教育与高等教育的衔接，按教育规律及办学经验，对一年级学生强化基础平台教学，着重培养自主学习能力和语言能力，要求你通过一年的英语学习能达到国际交流水平。一年级所有学生均在学校的基础学院（回龙校区）度过，第二年搬迁至钱湖校区完成后续的学业。

二十一世纪里最重要的沟通工具就是英语、计算机和网络。基础学院外语教学部老师收集了许多英语学习资料并上传到了网上，你可从http://cet.zwu.edu.cn/（进入全新版英语-→下载中心）中查到。希望你在假期里放松心情的同时，继续保持良好的学习习惯，坚持早读、记单词和练听力，保持并提高自己的英语水平。学校的教学管理实行信息化管理，你可以登录学校信息门户或教务网，了解培养目标、基本业务规格以及课程设置等，合理规划本科学习生涯。信息时代的到来使得信息科学与信息技术方面的素养成为一个大学生的必备技能之一，就像使用纸和笔一样是基本功。学校设立了校长信箱和书记信箱，各学院也都设有院长信箱，随时欢迎你提出意见和建议。基础学院网站开辟了“2014级新生、家长必读”窗口，直接登录http://jcxy.zwu.edu.cn/即可以了解到更详细的内容。学校校长信箱：xzxx@zwu.edu.cn；学校党委书记信箱：sjxx@zwu.edu.cn；基础学院学生办：0574-88357761；基础学院院务办：0574-88357708。

大学阶段是你人生成才的关键时期，希望通过我们的共同努力，对社会，对家长，对你自己能交上一份满意的答卷，真正让“今朝万里学子，明日祖国栋梁”成为现实。

期待九月在美丽的万里与你相聚！

专此致函

顺祝进步！

浙江万里学院校长、中国科学院院士：

二○一四年八月

